



给春天一个微笑

昨天上午,绿城广场附近一个爬行动物专卖店里,一只蜥蜴伸出脑袋看着门外,嘴角仿佛带着一丝微笑。随着气温的回升,冬眠的动物陆续开始苏醒。

记者 马健 图

法桐“腰带”别碰,粘手

这“腰带”抹有粘虫胶,专门治草履蚧

绿化部门提醒小区物业:防治树木病虫害趁现在

抹点胶,缠上胶带,再抹一层胶。昨日上午,嵩山路市科技馆门前的法桐们穿上了“腰带”,要是不小心碰上,可是会被粘一下,这些“腰带”是专门对付法桐上的草履蚧,一直要带好几个月。

记者 张华/文
马健/图



法桐昨日起开始缠上粘胶腰带

昨日上午,嵩山路上,身穿“园林”字样的工人们,围着法桐,抹一层、缠一层、再抹一层,给粗大的法桐缠上了粘胶腰带,学名就叫粘虫胶,用手一抹,黏糊糊的。

这是干嘛呢?

在现场,市绿化工程管理处植保科科长郑代平介绍,粘虫胶主要是对付草履蚧,这种虫子在土内孵化,然后爬上树体吸食叶片和树干上的汁液,造成树木生长不良。在树干基部缠胶或涂抹粘虫胶等粘杀幼虫,或在树干上涂毒环,使虫体爬过后即中毒死亡。

在去年曾发生过草履蚧的路段和植物,都是防治重点,例如迎宾路、嵩山路、天明路、陇海路等。

社区物业防治草履蚧最好趁现在

郑代平说,像草履蚧这样的害虫,市园林局每年都在治理,其实最容易生病的树木在老的居民区。

“一脚踩下去都能死好多,你想想那密度吧。”郑代平说,去年陇海路嵩山路口附近一社区跟她联系,说小区的虫很多,她去现场一看,已经非常严重。而社区的树木病虫害不归他们管理,一般都由社区和物业管理,一些新建小区树木病虫害防治情况较好,但是老的居民区非常严重。

郑代平提醒社区和物业,草履蚧最好的防治是现在的季节,三四月的时候,草履蚧还只是芝麻粒大小,到了五六月份就大了10倍,还长了翅膀,会飞了,到时防治将非常困难。

收藏60多年的钱币邮票忘车上了

丢东西的老先生很幸运,下车时仅有他一名乘客 车长捡到包撒腿就往调度室跑,“一看就觉得值钱”



打开包一看,都是老钱币、老邮票,前日中午,135路车长王建兴到了终点站,抱着一个包撒腿就往调度室跑,“这东西可值钱,说不定值百万呢。”

记者 张华 通讯员 马文林 文/图

价值百万的藏品丢了,这老友可咋办啊?

昨日下午,在135路调度室,76岁的申老先生沉浸在他前日中午丢东西时的场景中。

申老先生是位收藏爱好者,收藏了新中国的第一套、第三套纸币,同时,他也是一位抗美援朝的老兵,在去朝鲜悼念抗战老兵时,还买了当时出品的抗战的邮票。这些都珍藏,很少示人。

前日,抗战老友约他,就想看看他的藏品。申老先生在会展中心乘坐135路公交车,到天赋路天泽街站下车,下车时给老友打电话说到了,“他一问东西带了吗?我才知道坏了!”申老先生说,光急着下车,把包给忘了。

“车上人来人往的谁给我拿走了该咋办啊?”这些东西他从上世纪50年代就开始收藏,价值百万不说,还想传给下一代。

车长捡个包撒腿就往调度室跑,他也急啊

不知道咋找,申老先生就选择了一个最笨的办法,再乘坐135路公交车,往会展中心的调度室去。在车上询问车长曹文斌该咋办,曹文斌让老先生别着急,他用车载电台向调度室问了一下,调度室说车长王建兴真捡到了那个红色的包,已经交到调度室保管了。

“我一看就觉得这东西可值钱,都是老钱币。”昨日,在接受采访时,王建兴还显得很兴奋,他说当时车上就老先生一个人,老先生下车后,他听到车上有响动,开到一站点时,就往车车厢里找,发现有个包,包里都是收藏品。赶紧开车赶到调度室,撒腿送过去。

前日已经领回了包,昨日,申老先生又专门跑到调度室去感谢车长。

我省5小时内 就能检出新型冠状病毒 春季流感高发期 市民要注意防范

世界卫生组织2月20日报告,英国于本月确诊3例人感染新型冠状病毒病例。

而自2012年9月至今,世界卫生组织已确诊来自阿拉伯半岛和英国的共13例新型冠状病毒病例,其中死亡7例。

昨日,记者从省疾病预防控制中心获悉,该中心已具备快速检测新型冠状病毒的能力,3~5个小时就可以出具首次初筛结果。

记者 邢进 实习生 谷长乐

新型冠状病毒对我国居民公共安全风险较小

针对引起全球关注的新型冠状病毒,国家质检总局2月26日发布了关于防止新型冠状病毒传入我国的公告。

公告明确,来自阿拉伯半岛和英国地区的人员,如有发热、咳嗽、气促、呼吸困难等急性呼吸道症状,入境时应当主动向出入境检验检疫机构口头申报。入境后出现上述症状者,应当立即就医。

截至目前,我国国内尚未发现有该病毒感染患者,而据卫生部组织的专家评估结果认为,目前新型冠状病毒疫情对我国居民的公共安全风险较小,公众没有必要对此产生恐慌。

记者昨日连线省疾控中心副主任许汴利获悉,我省疾控预防机构并未接到疑似病例的报告。

“我们已具备快速检测新型冠状病毒的能力,3~5个小时就可以出具首次初筛结果。”许汴利说,早在去年9月,卫生部已经制定下发了防控预案,中国疾控中心也迅速建立了新型冠状病毒的实验室检测方法,并对省级和口岸城市疾控机构、出入境检验检疫机构的专业技术人员进行了培训,并下发了检测试剂。一旦疑似病例出现,省疾控中心的实验室就可以快速予以检测诊断。

一般性的呼吸道疾病预防措施同样有效

许汴利说,从目前确诊的病例看,感染新型冠状病毒后出现的症状多为急性严重呼吸道疾病症状,如发热、咳嗽、呼吸短促和呼吸困难等,绝大多数新型冠状病毒感染都有肺炎表现,部分病例可出现肾衰和死亡。“不过,这并不完善,要随着更多病例信息的积累,才能做出最终判断。”

河南省传染病医院(郑州市六院)感染科主任孙燕说,新型冠状病毒和此前大规模暴发的SARS病毒同属一个病毒科,而且和之前发现的冠状病毒种类都不相同,是一种新的、以往未在人群中发现过的冠状病毒,可导致死亡。

“这是一种会引起呼吸道疾病的病毒,种类很多,既可能引发普通感冒,也可能引起严重急性呼吸综合征。虽然和SARS之间有一定的相关性,但现在新型冠状病毒的传播和致病能力、临床及疾病的临床过程等还不明确,所以两者并不能相提并论。”

“虽然这种病毒从何而来还是个谜,但采取一般性的呼吸道疾病预防措施,并保持良好的个人卫生习惯等,都有助于预防新型冠状病毒。”

最近是流感高发期,市民要注意防范

目前正值春季,是流感等呼吸道疾病的多发季节。

孙燕提醒公众要注意预防,一般市民可以在家进行一些消毒措施,一些普通消毒剂就能在5分钟内杀死病毒,56摄氏度以上的高温也可以在半个小时内杀死病毒。

此外,保持良好的个人卫生习惯,保持双手清洁,经常用肥皂和清水洗手,特别是打喷嚏或清洁鼻子后。不要徒手接触眼睛、鼻子和嘴。保持空气流通和避免前往人多拥挤、空气欠流通的地方。如出现呼吸道感染病例时,应佩戴口罩,并尽快求诊。